
 

 

1- O ser humano conta com duas heranças que fazem dele um ser bio-

socio-cultural: a genética e a cultural. A genética processa-se 

biologicamente através da hereditariedade, a cultural processa-se 

socialmente através das aprendizagens possibilitadas pela 

coexistência das gerações. 

 

 

2- Hereditariedade individual: meço 1,70m, tenho olhos de cor 

castanha, tenho cabelos escuro e lisos,  

 

Hereditariedade específica: polegar oponível, cérebro, estrutura do 

esqueleto, etc. 

 

 

3-  

 A 1ª frase significa que ao nascermos não possuímos ainda o 

conjunto de comportamentos, atitudes, valore e saberes que 

receberemos como herança cultural.  

 A 2ª frase significa que não nascemos humanos. Tornamo-nos 

humanos pela transmissão dessa herança. 

  Por outro lado, a cultura nunca é obra de indivíduos isolados, 

mas da sociedade no seu conjunto. 

 

4- Do ponto de vista sociológico “cultura” não significa “ter muitos 

conhecimentos”, mas o que é desenvolvido, recebido e transmitido 

pelo ser humano 

 

 

 

 

 



5-  Elementos materiais: mosteiro dos jerónimos, bacalhau à Brás, 

traje minhoto 

 

Elementos imateriais: fado, língua portuguesa, dança algarvia 

(corridinho 

6-   

 O imaterial condiciona o material (uma crença pode modificar 

comportamento sociais) 

 Mas o material também condiciona o imaterial (a tecnologia 

faz evoluir uma tradição). 

 

7-  

 Padrão de cultura é um modo de viver comum aos membros 

de uma dada sociedade/cultura. 

8-  

 Língua portuguesa 

 Calçada portuguesa 

 Consumo de bacalhau 

  Modo masculino de cumprimento (aperto de mãos) 

  O conduzir pela direita 

  Uso do euro 

  Preferência por certas comidas 

 

9-  

 Constituem a identidade de um povo. 

 Facilitam a adaptação e integração dos indivíduos. 

 Contribuem para a coesão social. 

 


